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Niederschrift 

 
über die 21. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lindheim am 03.02.2020 am  
Bahnübergang Heegheimerstr. in Lindheim. 
 
Es waren anwesend  
 
Vom Ortsbeirat      Schriftführer  
 
Sabine Lipp      Reinhard Danielczok 
Natascha Baumann  
Andreas Berg      Es fehlten entschuldigt  
 Jan Voß       Maria Pinsel 
 Elke Korn      Thomas Etzel     
 Hans-Georg Lederer 
           
Von der Gemeinde :  Stefan Sommer (Fachbereich Ordnung und Verkehr) 
 
Von der Feuerwehr :  Sebastian Seip (Stellvertretender Wehrführer Feuerwehr Heegheim)  
 
Von der Gemeindevertretung :  Arne Jachens 
       Lucia Pinsel  
 
 Zuhörer : 2      
  
Die Ortsvorsteherin Sabine Lipp eröffnete die Sitzung um 17.00 Uhr, stellte die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest und begrüßte alle  
Anwesenden.  
 
Beschlussfassung : 

 
21/121 Ortstermin mit dem Ordnungsamt und gegebenenfalls mit den Vertretern von 

Hessenmobil wegen Fahrbahnmarkierungen, Verkehrszeichen und 

Verkehrsberuhigung  

Herr Sommer teilte mit, dass dem Vertreter von Hessenmobil kurzfristig ein 
Termin dazwischen gekommen sei und er deshalb nicht teilnehmen kann.  

     
a) Umleitungsverkehr während der Bauarbeiten in Enzheim  
Für die Zeit der Sperrung der Ortsdurchfahrt Enzheim wird für die 
Beschilderung der folgende Vorschlag gemacht (siehe Skizze):  
- Halteverbot vom Bahnübergang bis zur Hausnummer 14  
- Halteverbot von der Hausnummer 13 bis zur Einmündung Enzheimerstr.  
Bei der Aufstellung der Beschilderung ist darauf zu achten, dass am Wechsel 
eine ausreichende Fahrbahnbreite vorhanden ist und möglichst wenige 
Parkplätze wegfallen.  
 
In diesem Zusammenhang: 
- Auf Informationen aller Enzheimer Bürger über Zeitraum und Umfang der 

Bauarbeiten sowie Sperrung und Umleitung wird gebeten. 
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b) Fahrbahnmarkierung 
Zur vorhanden Fahrbahnmarkierung teilte Herr Sommer mit, dass diese durch 
den Bahnübergang bedingt sei.  
 
c) Parkplatz an der Einmündung „Neuer Weg“ 
Hier wird vorgeschlagen den Parkplatz zu entfernen, da dort parkende 
Fahrzeuge die Einsicht des aus dem „Neuen Weg“ kommenden Verkehrs 
beeinträchtigt sowie die Abbiegung in Richtung Heegheim bei vor allem 
geschlossener Schranke behindert.  

     
d) Geschwindigkeitsanzeige für Verkehr aus Richtung Heegheim 
Zur Zeit ist die Geschwindigkeitsanzeige nach der Einmündung der Straße 
„Blauer Steinweg“ angebracht. Hier kreuzen bereits die Schul- und 
Kindergartenkinder die Heegheimer-Str. und damit steht die Anzeigetafel zu 
weit Richtung Ortskern. Wir schlagen vor die Geschwindigkeitsanzeige (mit 
der Möglichkeit der Verkehrserfassung) ca. in Höhe der Einmündung der 
Nikkiso-Str. anzubringen.  
 
 
 

Beim Aufstellen der Schilder bitte 
beachten :  
a) Darauf achten, dass an der 

Wechselstelle eine ausreichende 
Fahrbahnbreite vorhanden ist.  

b) Die Schilder so aufstellen, dass 
unter Berücksichtigung der 
Einfahrten möglichst viele 
Parkplätze erhalten werden.  

 

Zu Unterpunkt c) 
Der Parkplatz, der entfallen soll.  
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e) Einmündung Enzheimerstr. – Zindelweg / Vukanradweg 
Für den in den Zindel- / Vulkanradweg einbiegenden Verkehr ist die Einsicht 
praktisch nicht möglich. Um die Situation an der Einmündung zu verbessen 
und sicherer zu machen schlagen wir – wie bereits schon in anderen 
Protokollen aufgeführt – die Anbringung von Spiegeln vor.  
 
f) Parkplatzsituation Heegheimerstr.  
Für den Bahnhof Lindheim stehen zu wenige Parkplätze zur Verfügung. Wir 
fordern die Gemeinde – wie bereits schon erfolgt – erneut auf, hier Abhilfe zu 
schaffen bzw. eventuell begonnene Aktivitäten beschleunigt voran zu treiben.  

 

21/122  Genehmigung der Niederschrift vom 16.12.2019 

Die Niederschrift der 20. Ortsbeiratssitzung vom 16.12.2019 wurde mit 6 ja 
Stimmen bei einer Enthaltung genehmigt.  
 

21/123  Anfragen der Bürgerinnen und Bürger  

a) Kreuzung Vor der Au – Nikkisostr.  
Herr Renkenberger wies darauf hin, dass im Kreuzungsbereich mehrere 
Bordsteine stark beschädigt sind, so dass bei unglücklichem Kontakt 
Reifenschäden entstehen könnten. Wir bitten – wie bereits unter 05/ 025  
Punkt 3 aufgeführt – um Reparatur oder Austausch der Bordsteine.  
Ein weiterer beschädigter Bordstein befindet sich vor „Vor der Au 9“ 

 
b) Verfüllung des Grabens an der Heegheimer-Str. zwischen Enzheimerstr. 

und Nikkisostr.  
Herr Lederer wies darauf hin, dass der Graben nur mit grobem Schotter 
verfüllt wurde. Dies führt dazu, dass der Streifen nicht befahren werden kann 
und es dazu führen kann, dass sich Fahrzeuge, z.B. bei Ausweichmanövern, 
festfahren können.  
 
c) Fußweg an der Altenstädterstr. Zwischen Gautsch Haustechnik  und 

Autohaus Schramm 
Frau Baumann merkte an, dass der Fußweg erhebliche Unebenheiten 
aufweist. Das wurde von Senioren aus dem Ort sehr kritisiert. Wie bereits in 
vorherigen Protokollen aufgeführt, bitten wir um die Reparatur des Fußweges.  

 
d) Pflaster Altenstädterstr. / Düdelsheimerstr.  
Herr Berg berichtete, dass etliche Pflastersteine wieder lose sind. Um Abhilfe 
wird gebeten.  

 
 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung ist für Mitte / Ende März geplant.  
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Ende der Sitzung : 17:45 Uhr 

 

gez.  

Lindheim, den 06.02.2020                           Lindheim, den 06.02.2020                     

  

 

     

                                                                                                   

Reinhard Danielczok      Sabine Lipp  

Schriftführer        Ortsvorsteherin  


